

@老年朋友

# 有一份交通安全倡议书请查收

南国都市报4月16日讯(记者王燕珍 通讯员胡蓉) 随着年龄的增长,老年人的协调能力变弱、反应速度下降,在日常出行中常常面临着交通安全隐患,加之部分老年人交通安全意识比较薄弱,对路况、车速、车距的判断不准,稍有不慎极易发生事故。据统计,2024年1—3月,全省共发生涉及老人死亡的交通事故86起,死亡90人,占同期事故死亡总数的48.1%,其中外省籍29人,占比近1/3。我省儋州、海口、三亚、琼海、乐东、临高、文昌、万宁等地区涉及老年人事故死亡占比较高。

为加强预防涉及老年人道路交通事故,省公安厅交警总队组织各地交警强

化交通安全宣传,提升老年人交通安全意识,联合乡村振兴队员、网格员、村两委干部、物业保安等社会力量,深入农村、社区、菜市场、超市、广场等,“面对面”开展宣讲和劝导。同时,向老年人朋友及亲属发布一封公开信倡议:

一、知老服老,量力而行。老年人朋友要根据自己的生理年龄、身体状况,量力而行。在出行时请按照出行方式,各行其道,不闯红灯、不逆行、不随意调头、不和机动车等大型车辆抢时间通行。

二、老有所知,遵法守规。走路时,要走人行横道或靠路边行走;过马路,要走斑马线,不闯红灯,没有斑马

线时,要做到“一等二看三通过”。

三、驾乘出行,正确戴盔。外出驾乘电动自行车或者摩托车时,要正确佩戴安全头盔,控制车速,遵守交通规则。

四、老有所学,规避风险。不符合标准的机(电)动三(四)轮车(未在工信部目录公示的,如:老年代步车等)不能依法登记上牌,不能上道路行驶,更无安全保障。请不要轻信商家在销售时所说的此类车辆可和汽车一样上道路行驶、不用挂牌办证、无需驾驶证的谎言,做到不购买、不驾驶、不改装、不乘坐老年代步车。

五、老有所安,文明出行。早晨、夜间出行要小心,应穿着颜色鲜亮醒目

或带有反光条的衣服,以便引起过往驾驶人的注意,降低风险。

六、高速公路,行人勿入。高速公路沿线家属尤其要照顾好家里老人,切勿让其误上高速,谨防意外发生。

七、老有所为,安全驾驶。随着老年朋友年龄的增长,视力、听力等都会受到影响,老年朋友开车时反应不如年轻人快,因此开车时要集中精力,不要疲劳驾驶。

八、老有所养,陪伴出行。如果家里有老年人,亲属要注意多叮嘱其出行注意事项,如果老人反应力、判断力明显下降,不要让其单独出行,有出行必要时,一定要有人陪伴。

## 路遇轿车突发自燃

# 海口“公交侠”飞奔下车帮忙灭火

南国都市报4月16日讯(记者王小畅 通讯员张磊)13日下午,海口交投集团614路司机陈俊启维修保养公交车返回途中,发现路边一辆白色轿车自燃,现场浓烟滚滚,随即拎起两个车载灭火器飞奔下车灭火,为随后赶来的119消防救援争取到了宝贵的时间。

13日16时25分,陈俊启驾车前往维保厂完成车辆维保工作后,返程途经长彤路时,对向车道一辆白色轿车突发自燃。“现场弥漫着很多黑烟,火苗时不时从引擎盖缝隙里蹿出来,车主正着急地向路边群众求援,情况十分危急!”

发现险情后,陈俊启拎起两瓶车载灭火器飞奔下车,冲向自燃轿车。现场火势超出预料,明火已将引擎盖上的车漆燃烧脱落,前挡风玻璃上的雨刮器等塑料制品也已被烧掉,火势随时蔓延至车身,一名执勤交警正在疏散周围车辆。

陈俊启拔开灭火器插销,将喷头对准车辆引擎盖缝隙,捏手把向内反复喷射。很快,一瓶灭火器即将用完,火势



事发现场。(通讯员供图)

稍微减小,但黑烟仍源源不断从车头内冒出来。一旁的车主见状接过另一瓶灭火器对准车辆引擎盖继续补喷,两人合力用尽手中的灭火器。然而,明火却突然再次冒出,无法有效控制火势。

为避免造成路面拥堵,根据现场交警指挥,陈俊启无奈只能先驾车离开。面对车队的表扬,陈俊启表示这是举手之劳,很遗憾没能阻止火势蔓延,只能为随后赶来的119消防救援争取一点时间。

## 海口江东新区今年首个安居房项目交付

南国都市报4月16日讯(记者党朝峰)4月15日,海口江东新区今年首个安居房项目悦泰居444套住宅正式交付。在交房现场,住户们忙着签到、办手续、领钥匙,洋溢着幸福的气息。

据了解,今年除了江东新区悦泰居安居房外,锦绣仕家安居房、海鑫郦都7号楼A单元安居房等多个项目将陆续迎来交付。

海口市累计已启动配售工作的安居房项目有10个,面向本地居民家庭、引进人才、基层教师和医务人员等群体供应,让4800户家庭圆梦安居。

## 深夜“开盲盒”?文昌警方破获系列“拉车门”盗窃案件

南国都市报4月16日讯(记者吴岳文)“我晚上把车停在自家楼下,早上发现放在车内的现金和香烟都被偷了……”近日,文昌市公安局城南派出所接到多名群众报案称车内财物被盗。

民警勘查发现,这些案件都有一个特点——被盗车辆完好无损,但车内财物却不翼而飞。莫非盗贼有“隔空取物”的本事?民警询问车主得知,车钥匙均未丢失,而车主发现车内财物被盗时车门也并未上锁。通过询问车主停车的位置、时间段等详细信息,查看沿线监控录像,民警判断近日在辖区内发生的多起车内财物被盗案件均为“拉车门”式盗窃案件,即嫌疑人徒手拉拽车门,“开盲盒”、碰运气,利用车主忘锁车门之失实施盗窃,且系同一伙人所为。民警随后锁定了经常深夜出没、驾驶电动车沿途拉拽车门伺机作案的3名嫌疑人。

民警果断出击,成功将嫌疑人抓获归案。经审讯,嫌疑人洪某某、符某、黄某对其实施盗窃的违法犯罪事实供认不讳。目前,相关案件正在进一步侦办中。

## 海南油价4月17日0时起上调

# 92#汽油调整后每升9.36元

南国都市报4月16日讯(记者王子遥)记者从省发改委获悉,根据国家发改委官网4月16日公布的国内成品油价格调价信息,国内汽、柴油价格(标准品)每吨分别提高200元和195元。省

发展改革委按照现行成品油价格形成机制调整海南汽、柴油最高零售价格,自4月17日0时起执行。调整后,92#汽油每升9.36元,95#汽油每升9.94元,0#柴油每升8.01元,每升分别上调0.16

元、0.17元、0.17元。

根据油气价格联动的有关规定,省内车用压缩天然气销售价格从5.57元/立方米(等值换算为7.74元/公斤)上调为5.69元/立方米(等值换算为7.91元/公斤)。

## 耐盐碱水稻科技创新取得新突破

# 11个新品种通过国家级审定

南国都市报4月16日讯(记者利声富)记者从日前在三亚市崖州湾科技城召开的耐盐碱水稻产业联合会启动大会获悉,截至目前,国家耐盐碱水稻技术创新中心已累计审定耐盐碱水稻品种11个,创制鉴定出全生育期耐4—6‰盐胁迫杂交稻亲本43个,耐盐碱水稻技术创新取得新突破。

盐碱地综合利用是解决我国粮食安

全问题的重要途径,2022年国家耐盐碱水稻技术创新中心在三亚挂牌。经过多年的发展建设,国家耐盐碱水稻技术创新中心相关单位已累计审定耐盐碱水稻品种11个。其中,在中度盐碱地种植最高亩产达580.06公斤;培育的耐盐杂交稻新品种“菁两优3261”兼具耐盐性好、米质优、抗性好等优点,即将成为南方滨海盐渍地主导品种;创制鉴定出全生育

期耐4—6‰盐胁迫杂交稻亲本43个;打造了一批百亩、千亩、万亩耐盐碱水稻丰产示范典型;完成了总部科研试验基地及多盐度精准鉴定平台的建设,为产业的发展提供了强大的技术支撑。

国家耐盐碱水稻技术创新中心计划到2030年,孵化与服务耐盐碱水稻及相关产业企业50家以上,培育年产值过亿元的行业领军企业3—5家。